

平成28年度第1回東大和市自転車等駐車対策協議会

日 時 平成29年1月12日（木） 10:00～11:00

会 場 中央公民館 301会議室

出席者等

市:内藤部長、寺島課長、原係長、水口主査、石井主任

出席委員：13名

田中欽司、江郷マキエ、五十嵐弘幸、寶田和由、田口堅司、
越川仁、高野学、富澤克己、守重博昭（代理：西原副所長）
松下勝持、藤木仁成（代理：中西管理課長）、瀬尾弘孝、秀島文明

欠席委員：高橋章、岩上宏

傍聴者：なし

会議次第に沿って報告します。

1. 会長挨拶

2. 委員の自己紹介

委員と事務局担当者の自己紹介を行った。

3. 議題（1）『各駅周辺の公共自転車等駐車場整備計画』と今後の予定

・各駅周辺の公共自転車等駐車場整備計画について

事務局より、各駅公共自転車等駐車場整備計画について説明。

別紙、各駅周辺の公共自転車等駐車場整備計画及び「各駅周辺の自転車等駐車場整備計画（案）」（平成28年8月作成からの修正・追加等箇所）のとおり

会 長 事務局の説明が終わりました。何かご意見ご質問等ありますか。

今は月に2回自転車撤去を行っているとの事ではありますが、5箇所（駅）を同じ日に行っているのですか。

事務局 放置自転車撤去は放置禁止区域における撤去と、駐輪場内に長期間放置されている自転車の撤去を、それぞれ別の日に行っています。撤去活動は各駅同じ日に一斉に行いますが、武蔵大和駅周辺については、放置禁止区域に放置自転車が無い現状があるので、現在長期放置以外の撤去活動は行っていません。

撤去台数や返還率はどれくらいですか。

事務局 放置禁止区域の撤去については概ね30台前後を撤去しています。返還率は6割程度です。

保管場所はどこにあるのですか。

事務局 放置禁止区域内から撤去したものについては、市役所敷地内に保管し、駐輪場内に長期放置されているものについては、西武拝島線東大和市駅と玉川上水駅の間にある保管場所で保管をしております。

事前に放置自転車の撤去日を警察署に情報提供しているのですか。

事務局 現在情報提供は行っていません。

玉川上水駅のロータリー裏には盗難自転車のような物が放置されており、見た目には盗難か放置されているのか分からないものが多いのですが、どのようにして返還するのですか。

事務局 放置禁止区域で撤去した自転車については、防犯登録から警察署に照会を行いまして、所有者の方に通知を行っています。

整備計画の6ページでは桜街道駅第3を閉鎖するとあり、11ページには桜街道駅第1、第2、第3自転車等駐車場更地化工事として費用が計上されていますが、第1、第2も閉鎖してしまうのでしょうか。

事務局 桜街道駅周辺で閉鎖するのは第3のみで、第1と第2は地面を整える工事が入っていますので計上してあります。

工事期間中は利用者に対して、工事中であり、駐輪場が使えないことを知らせる通知をぜひ、行って頂きたいと思います。

事務局 市報・ホームページ・看板で利用者の方には告知を行いたいと思います。

防犯カメラ設置の計画はありますか。また今現在防犯カメラの設置はありますか。

事務局 現在、自転車等駐車場の中に防犯カメラの設置はありません。今のところ設置する計画はありませんが、今後整備センターとカメラの設置に関して話をしていきたいと思います。

犯罪の抑止にもなりますので、設置してもらえると良いと思います。

モノレール沿いの立川市の駐輪場は、有料化をしていませんので、自転車利用者が立川市へ流れて行くと思われませんが、立川市と協議はしているのでしょうか。

事務局 今までも有料化に関して、立川市とは協議をしておりますが、有料化の前に、もう一度立川市には情報提供を行う予定です。

市道第814号線の南側に駐輪場を作る案があったと思いますが計画は無くなってしまったのでしょうか。それとも計画はまだあるけれど、今はまだ造らないということでしょうか。

事務局 計画から除外しました。今後造る計画はありません。

会 長 他にご意見、ご質問はないでしょうか。ないようでしたら、今後の予定について事務局から説明をいただき、後ほど質疑等をいただくこととします。それでは事務局よろしく申し上げます。

事務局 別紙【今後の予定について】に沿って説明すると共に、今後も市民への周知が大切であると考え、適宜周知を行い、看板等を設置し周

知していく旨を説明した。

会 長 説明が終わりました、何かご意見、ご質問がございましたら、お願いいたします。

《意見・質問等なし》

会 長 意見等が無いようですので、次第3の(2)その他について議題に供します。

開催通知に掲載させていただきました、計画(案)に対するパブリックコメントの結果及び全体を通して何かご意見、ご質問がございましたら、お願いいたします。

《意見・質問等なし》

事務局 自転車等駐車対策協議会について、本年度はこの回のみとさせて頂きますが、駐輪場の関係で、新たな進展がありましたらその際には情報提供させて頂きしますので、ご承知おき願います。

防犯カメラについてですが、駐輪場内の自転車や特に原付バイクのシート等に対する放火対策の面からも、ぜひ設置の検討をお願いします。

事務局 今後、整備センターとの協議の中で検討していきたいと思っております。

会 長 他にご意見などはありませんでしょうか。特にないようでしたら、本日の会議を終了させていただきます。
ご協力ありがとうございました。

以上をもって閉会となった。